

发现身边好人，传递榜样力量

浮山路街道好人好事不断涌现，充满着浓浓正能量

□文/图 半岛记者 张潇 通讯员 王一星 韩吉敏 宋喜英

【榜样力量】

九月是金色的，一片又一片的金黄映入人们的眼帘，就连黄昏落幕时的一溪清流，都倒映着金黄的色彩。浮山路街道的9月也是金色的，一件件好人好事让街道散发着金色的光辉，拾金不昧、义务理发、清理楼院、放映电影这些发生在浮山路街道里的小事，让人们感受到了街道里的正能量。



手机失主为赵本棣(右)赠送锦旗。

拾金不昧迎锦旗

出场人物：综合行政执法局浮山路中队 赵本棣

“捡到东西就要抓紧归还，这个道理大家都明白。”回忆起当时捡到手机时的想法，综合行政执法局浮山路中队副队长赵本棣说道。一个月前的某天中午，赵本棣在去食堂就餐回中队途中，在中海一里城小区内捡到手机一部。在等候多时仍未见失主回来寻找后，他便打开手机，发现手机没有密码，赵本棣立马查找了通信录，并拨打了失主亲朋好友的电话。在失主的亲朋好友联系到失主后，当日中午失主

便到中队认领了手机，并诚心感谢。

原本以为这件事就这样过去了，没想到在9月11日上午，家住万年泉路237号中海一里城的居民，带着一面锦旗来到综合行政执法局浮山路中队，找到了中队副队长赵本棣，“送您一面锦旗表达我的感谢，如果手机丢了，很多资料丢失很是麻烦。”在见到赵本棣后，这位居民直接把锦旗送到赵本棣手中。锦旗虽小，但锦旗上“拾金不昧道德楷模，风格高尚服务群众”几个金色的字特别耀眼。



刘义福正在保养电影放映机。

义务放电影，寻找老记忆

出场人物：浮山路社区 刘义福

今年夏天，浮山路社区的居民真是有福，因为他们看了好几场免费电影。原来，社区里的刘义福和段富友为了丰富居民的业余生活，便在社区里义务放起了电影，“设备是我自己采购的，就是为了方便居民。”刘义福笑着说，能让居民看上免费电影，购买这套设备不算啥。

刘义福和段富友白天都有自己的事情，他们便利用业余时间社区居民放映电影，都是自掏腰包。为了丰富老百姓的业余生活，刘义福自费购买了电影放

映器材，在小区里为社区居民义务放映电影。”

居民陈新颖说，夏天天气太热，他和老伴就喜欢到这看电影，坐在这里凉快还能赏着影片一举两得。两位师傅放映的电影也与时俱进，到什么节日就放相关内容的电影，非常有意义。时间久了，大家口口相传，来到这里观看电影的观众越来越多，老人，年轻人还有不少孩子也来凑热闹，边乘凉边看着大屏幕放映电影，十分惬意。



杨秋香(右)正在义务帮老人理发。

一把剪刀，剪出一份温暖

出场人物：台柳路社区 杨秋香

剪子、梳子、镜子、布台柳路社区党员杨秋香每次义务理发都是带着全套理发工具。每次活动，前来理发的居民络绎不绝。她娴熟的技术和热情的服务赢得了居民朋友们的交口称赞。“我就是想为大家服务一下，有这么个技术咱就利用起来。”杨秋香笑着说，现在能为社区里的居民服务一下，也不枉自己学了这门手艺。而且自己作为一名党员，一定要时刻想着为居民服务。

然而杨秋香不仅仅只在社区服

务，如果有居民需要，她还会上门服务。特别是行动不便的老人，只要打声招呼，杨秋香就会准时去为老人理发，风雨无阻。一提起杨秋香，社区里不少居民都竖起大拇指夸赞。这十几年来杨秋香充分担负起了一名党员的责任。

“其实没啥大事，就是为大家服务。”杨秋香说，只要自己能继续剪，那么她会在这份服务送给更多人，让每一个人都能感受到温暖，让大家都能体会到党员奉献的精神。



每天早晨王明亮都会在楼院里清理卫生。

无怨无悔，只为楼院整洁

出场人物：福林苑社区 王明亮

在福林苑社区里，每天清晨都能看到一位头发花白的老先生在院子里扫地、捡垃圾，这样的情形已经持续了多年。老人叫王明亮，今年73岁了，是一位普通的社区居民，这位老人几十年如一日地干着一件普通的事。“我就是想让楼院变得干净点，让住在这里的人都能走一条干净的路。”王明亮说，有些事总要有个人干，我只不过干了一件大家都能干的事。

在今年6月的一天，下午突然电闪

雷鸣，狂风暴雨，让人猝不及防，福林苑小区39号楼地势低，北面台柳社区的地势高，暴雨像瀑布一样流向39号楼，灌到单元楼里面。在此情景，住在六楼的王明亮赶紧帮一楼居民排水，清理古力旁边的杂草、树枝等。第二天早上，他又拿着铁锹清理暴雨后留在路面上的泥土。忙活了近3个小时。

在王明亮的影响下，福林苑社区居民也纷纷开始学习，在自己有限的时间内清理楼院，为大家共同的家园出一份力。